

Σχολιάζοντας τα παλιά και τα σύγχρονα

Με τον Γιώργο Τσερδάνη



Ο διχασμός των διχασμένων Ελλήνων της Ν. Αυστραλίας

ΓΝΩΡΙΖΑΜΕ μέχρι τώρα ότι η ελληνική παροικία της Αδελαΐδας - Νοτ. Αυστραλίας (όπως και κάποιων άλλων... χωρίων, δυστυχώς) ήταν διχασμένη εκκλησιαστικώς. Αλλά το ότι η μία εκ των δύο διχασμένων πλευρών θα... ξαναδικαζόταν, δεν μπορούσαμε να το φανταστούμε!

ΚΙ' ΟΜΩΣ είναι γεγονός και μάλιστα επισημοποιημένο από προχτές, μετά την χειροτονία του (Επισκόπου πλέον) Προκοπίου, η οποία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή, παρά τις εκφρασθείσες αντιρρήσεις, παραγόντων της κοινοτικής πλευράς, που έφτασαν μέχρι και στα δικαστήρια, προκειμένου να την εμποδίσουν.

ΠΕΡΑ από κάθε ηθικό δίκιο, ή δικαίωμα, σε τούτη την χώρα της ανεξαρτησίας, απόλυτης ελευθερίας έκφρασης φρονημάτων κλπ, υπάρχει βλέπετε και το δικαίωμα στον οποιονδήποτε να ιδρύει εκκλησίες και θρησκευόμενα να τα ονομάζει όπως θέλει, να τον χειροτονούν, ή να αυτοχειροτονείται ακόμη, από διάκος μέχρι και αρχιεπίσκοπος... άμα λάχει.

ΦΥΣΙΚΑ, ουδείς τυχαίραστος αρχιερεύς τυγχάνει της υπολήψεως, του σεβασμού και των τιμών, εκ μέρους λαού και αρχών, που απολαμβάνουν οι επίσημοι προκαθήμενοι των κανονικών, τυπικών και ουσιαστικών, ανεγνωρισμένων Εκκλησιών. Αυτό όμως

δεν εμποδίζει τους "αποσπασμένους" και τους "επικεφαλείς" τους να κάνουν τη δουλειά τους, οι μεν απολαμβάνοντας όσα τους προσφέρονται και οι δε εξυπηρετώντας οποιαδήποτε συμφέροντα, ή ακόμη και πείσματα. Όπως στην περίπτωση της χειροτονίας του Προκοπίου, που κάθε άλλο παρά εκκλησιαστική προκοπή προμηνύει.

...**Η ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ** των ισχυρών κοινοτικών παραγόντων της Αδελαΐδας, φέρνει στο νου την συμπεριφορά κάποιων κομματικών παραγόντων που μπορούν να αναδεικνύουν, ή να επιλέγουν ακατάλληλους, ή και ανεπαρκείς ηγέτες τους, προκειμένου να απολαύσουν, ή να διατηρήσουν οι ίδιοι κάποια προνόμια! Αδιαφορώντας για τις ζημιές που θα υποστεί το σύνολο, εξ' αιτίας των απαράδεκτων επιλογών τους.

ΦΑΝΤΑΣΤΕΙΤΕ ότι την προχτεσινή χειροτονία του κ. Προκοπίου θεώρησε επίζημια και ως εκ τούτου απαράδεκτη ακόμη και ο εξέχων κοινοτικός παράγων κ. Άθ. Κοντόπουλος, γνωστός από την επιχειρηματική δραστηριότητά του, παλαιότερα εκδότης ελληνόφωνης εφημερίδας της Νοτίου Αυστραλίας και σκαπανεύς στην ίδρυση και καθιέρωση του Ελληνικού Φεστιβάλ Αδελαΐδας.

Ο Κ. ΚΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ μιλώντας την Κυριακή, στο ραδιοφωνικό μου πρόγραμμα,

ανέφερε μεταξύ άλλων ότι εναντίον της χειροτονίας του Προκοπίου είναι τουλάχιστον οι μισοί κοινοτικοί, καθώς και ο ίδιος ο κ. Θεοφ. Μάρας, πρώην πρόεδρος και συμπατριώτης του νυν προέδρου.

ΕΝ ΤΟΥΤΟΙΣ κάποιιοι από τους αντιδρούντες διοικητικούς υποστήριξαν τελικά την ανεπιθύμητη απόφαση, λόγω κάποιων φιλικών τους σχέσεων, τις οποίες δεν ήθελαν να διαταράξουν (!)

ΑΛΛΟΣ ένας λόγος πραγματοποίησης της χειροτονίας ήταν, εκτός του πείσματος της κοινοτικής ηγεσίας, η έλλειψη ιερέων, αφού και ο επιστρέφων εξ Ελλάδος πατήρ Νικόλαος Δεσποινούδης - πάντα κατά τον κ. Κοντόπουλο - δεν προτίθεται να αναλάβει εκ νέου καθήκοντα.

ΠΕΡΑΝ της ενημέρωσης των αναγνωστών μας για τα τεκταινόμενα στην Αδελαΐδα, εμείς από εδώ δεν μπορούμε να κάνουμε πολλά πράγματα - ούτε και ολίγα - προκειμένου να πρυτανεύσει στην εκεί Ελληνική Κοινότητα η λογική και η "κανονικότητα". Να ευχθούμε όμως μπορούμε κάποια μέρα να ακολουθηθεί το παράδειγμα της Κοινότητας του Σύνδνεϊ και το στείο πείσμα των παλαιών να παραμεριστεί, τουλάχιστον για χάρη των νέων, οι οποίοι δεν είναι δίκαιο να κληρονομήσουν ένα διχασμό και μάλιστα... διγλοδισασμένο.

Ευχαριστίες για τον Γιώργο

ΘΑ ήταν τουλάχιστον "γαϊδουριά" να περιοριστώ στις κατ' ιδίαν ευχαριστίες και να μην ευχαριστήσω, αλλά και συχαρώ, δημοσίως τον συνάδελφο Γιώργο Χατζηθασίλη, αφ' ενός για την επαινετική υποδοχή της εκ νέου συνεργασίας μου με τον "Κόσμο" και αφ' εταίρου για την δική του δυναμική συμμετοχή στην ήδη προγραμματισθείσα προσπάθεια ενός εντυπωσιακού εμπλουτισμού του περιεχομένου τούτης της εφημερίδας.

Η οποία όντως υπήρξε και παραμένει φάρος δημοσιογραφικής αντικειμενικότητας! Από την 17η Ιουνίου 1982, που κυκλοφορήσαμε το πρώτο της φύλλο, ως σήμερα! Χωρίς όλα αυτά τα χρόνια, τα γραφόμενά της να επηρεάζονται από τα εκάστοτε εκδοτικά συμφέροντα, ή άλλες προσωπικές επιδιώξεις, των στελεχών της. Στελέχη που και σήμερα αποτελούν εκλεκτές μονάδες του χώρου μας, στις οποίες πρόκειται να προστεθούν κι' άλλες, με ανάλογα προσόντα.

Δεν έσकिσε ο Κέβιν Ραντ

ΔΙΧΑΣΜΕΝΟΣ... σαν τους τους κοινοτικούς της Αδελαΐδας, ήσαν οι γνώμες πολιτών και ΜΜΕ, για τον νικητή της προχθεσινής πρώτης λογομαχίας (ντιμπέητ) μεταξύ του πρωθυπουργού Κέβιν Ραντ και του αρχηγού της αντιπολίτευσης Τόνυ Άμπωτ. Τούτο το γεγονός επιβεβαιώνει και την διαπίστωση πολλών, εκ των ερωτηθέντων συμπατριωτών μας, ότι η πολιτική των δύο κόμματος εξουσίας δεν έχει μεγάλες διαφορές.

ΚΑΠΟΥ υπερίσχυσε ο Ραντ στο "ντιμπέητ", αλλά σ'Ε πολύ περισσότερα σημεία ο Άμπωτ, σύμφωνα με τις γνώμες των ισχυρών εφημερίδων και καναλιών εύκολα μπορεί ν' αντιληφθεί κανείς ότι υπαγορεύονται από τα συμφέροντα και τις επιδιώξεις των εκδοτών!

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ πάντως ο Ραντ, που περίμενα ότι ως πλέον χαρισματικός του Άμπωτ θα σημείωνε άνετη νίκη δεν με ικανοποίησε. Κάπου άλλαξε το θέμα αντί να δώσει συγκεκριμένη απάντηση στην ερώτηση και αυτές οι μαπιές στα σημειώματά του, που ήσαν εκτός κανόνων, του αφαιρέσαν πολλούς πόντους...

ΕΙΝΑΙ και λίγο πιά ψηλός (στο μπόϊ) ο Άμπωτ, άρα δύσκολη η κυβερνητική επανεκλογή!



Ο ΓΑΠ είναι κεφάλαιο ...αλλά για τον ΣΥΡΙΖΑ

ΚΑΛΑ τον Σημίτη, αλλά τον Γιωργάκη η ήθελε και τον προσκάλεσε ο Ευάγγελος Βενιζέλος στο Συνέδριο της 3ης Σεπτεμβρίου και τον εορτασμό των 39 χρόνων από την ίδρυση του ΠΑΣΟΚ. Αν μη τι άλλο ο Βαγγέλης θα πρέπει να σκεφτεί τώρα τους Σαμιώτες που έντονα διαμαρτυρόμενοι δήλωσαν ότι δεν θέλουν ούτε για επισκέπτη στο νησί τους τον ΓΑΠ. Τον οποίο αν τον ιδούν και πρωτοκαθεδρία στο Συνέδριο, θα χάσουν όσο πράσινο φρόνημα τους έχει απομείνει και θα τρέξουν να προστεθούν, όπως και τόσοι άλλοι στους υποστηρικτές - λαθροψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ.

ΑΙΝΤΕ με το καλό και... υπαρχηγός του Τσίπρα, Ευάγγελε.

«Ποιον προβλέπετε» και ποιος πρέπει να νικήσει;

ΜΕΤΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΜΕΡΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΑΜΕ ΑΠΟ ΓΝΩΣΤΟΥΣ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΕΣ ΜΑΣ ΣΤΟ ΔΙΠΛΟ ΕΡΩΤΗΜΑ ΤΟΥ ΤΙΤΛΟΥ ΜΑΣ, ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΒΑΣΑΤΕ ΣΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ, ΠΑΡΑΘΕΤΟΥΜΕ ΣΗΜΕΡΑ ΤΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΜΕΡΟΥΣ ΜΕ ΤΗΝ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΗ ΟΤΙ ΟΙ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΕΣ ΜΑΣ ΚΑΘΕ ΑΛΛΟ ΠΑΡΑ "ΜΟΝΟΚΟΥΚΙ" ΚΑΤΕΒΑΙΝΟΥΝ ΣΤΙΣ ΚΑΛΠΕΣ.

ΚΩΣΤΑΣ ΤΣΙΟΥΡΗΣ

(διοικητικός παράγων της Πανεπιστημιακής).

Παρά τις αντίθετες απόψεις προβλέπω ότι στις 7 Σεπτεμβρίου το Εργατικό Κόμμα θα επανεκλεγεί στην κυβέρνηση, με ισχυρή πλειοψηφία. Ο ηγέτης του Λίμπεραλ πάρτυ δεν είναι χαρισματικός. Ούτε και κάποιοι απ' αυτούς που έχει γύρω του. Σαν τον Τζέρι Νιτζ, που τις προάλλες του υπέβαλαν ερωτήσεις και δεν ήξερε τι ν' απαντήσει. Για μένα οι Λίμπεραλ δεν έχουν πρόγραμμα! Το Εργατικό έχει γι' αυτό και πρέπει να επανεκλεγεί.

ΝΤΙΝΑ ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ

(ραδιοφωνικός παραγωγός στον σταθμό 1683 AM) ΑΝ και η τοποθέτησή μου είναι στο Εργατικό, τα πράγματα δείχνουν ότι τις εκλογές θα τις κερδίσουν οι Λίμπεραλ. Αυτό ίσως να είναι και το καλλίτερο σ' αυτή την περίοδο για τη Αυστραλία, άρα και για τους περισσότερους Αυστραλούς.

ΤΟΜ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

(Διευθυντικό στέλεχος τραπεζικού υποκαταστήματος) Τ

α γκάλοπ, που συνήθως επαληθεύονται, φέρνουν από τώρα νικητή το Λίμπεραλ Πάρτυ. Μέσα σε 25 ημέρες όμως πολλά μπορούν να συμβούν και δεδομένα ν' ανατραπούν. Όσον αφορά το κόμμα που θα εξυπηρετήσει καλλίτερα την πλειονότητα των ψηφοφόρων θα πρέπει να είναι αυτό που είναι θα επιλέξει η πλειονότητα κι' όχι αυτό που επιλέγω εγώ.

ΑΝΤΩΝΗΣ ΓΛΑΜΠΕΔΑΚΗΣ

(δραστηριοποιημένος στα κοινά και στα κομματικά) Θα κερδίσει το Εργατικό με μικρή διαφορά, αλλά θα κερδίσει! Και βέβαια μια Εργατική κυβέρνηση φροντίζει για τα συμφέροντα των μεγαλύτερων μερίδων του λαού αυτής της χώρας, οπότε και αυτή είναι που πρέπει να επανέλθει στην εξουσία.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

(πασίγνωστος παροικιακός παράγων με πολυσχιδή δραστηριότητα και συμμετοχή στα κοινά.)

Θα είναι μια από τις μεγαλύτερες εκπλήξεις της ζωής μου, αν δεν κερδίσουν οι Λίμπεραλ, ύστερα από την ασταμάτητη φαγωμάρα και τα όσα έγιναν και δεν πρόκειται να σταματήσουν, μέσα στο Εργατικό. Εξ' άλλου στη χώρα γενικά συμφέρει μια Φιλελεύθερη κυβέρνηση, γιατί μ' αυτή και στην Οικονομία και σε πολλούς άλλους τομείς τα πράγματα θα πάνε καλλίτερα.

ΝΙΚΟΣ ΣΥΚΙΩΤΗΣ

(παραγωγός ηλεκτρολαμπήρων LED)

Δεν υπάρχει αμφιβολία πλέον για την νίκη του Άμπωτ και των Λίμπεραλ. Τα ποσοστά εμπιστοσύνης προς τον Ραντ έχουν ανατραπεί. Κι' αυτό για μένα ήταν αναμενόμενο. Οι λαθρομετανάστες και άλλα δευτερεύοντα θέματα δεν είναι αυτά που κρίνουν τις εκλογές. Οι ανένταχοι ψηφοφόροι, που δίνουν την νίκη στο άλφα ή στο βήτα κόμμα, πρωτίστως σκέπτονται την πορεία της Οικονομίας, όταν πάνε να ψηφίσουν.